Wiazka zadan Ulamki

W pliku dane ulamki . txt znajduje sig 1000 par liczb naturalnych dodatnich. mmiejszych
mz 12 000. Kazda para liczb jest zapisana w osobnym wierszu, liczby w wierszu rozdzielone
sa pojedynczym znakiem odstepu. Pare liczb zapisanych w tvm samym wierszu interpretuje-
my jako ulamek, ktorego licznikiem jest pierwsza liczba, a mianownikiem — druga liczba.

Przyklad
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nie pierwsze (czylh x 1y nie maja wspolnego dzielmika wickszego od 1).

Napisz program(-v), ktorv poda odpowiedz1 na pytamia postawione w pomizszyvch zadamach.
Odpowiedzi zapisz w pliku wyniki ulamki.txt. Odpowiedz do kazdego zadama poda
w osobnym wierszu, poprzedzajac ja numerem zadamia.

65.1.

Podaj ulamek o minimalne) wartosci. Jesh w pliku wystepuje wiece) mz jeden taki ulamek, to
podaj ten sposrod mich, ktory ma naymmiejszy muanowmk. Twoja odpowiedz powinna zawie-
rac pare liczb oznaczajaca licznik 1 mianownik ulamka.

Przyklad
. . 325215 . Lo
Dla podanego powvze) pliku, opisujacego ulamki —,— . —,—.—, minimalna wartos¢ maja
6334 5
utamki EE Poniewaz 2 ma mniejszy mianownik mz % wiec odpowiedzia jest para liczb:
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635.2.
Podaj liczbe zapisanych w pliku ulamkow, ktore zostaly podane w postaci meskracalne;.

Przyklad
.325215

Dla podanego powyzej pliku, opisujacego ulamki — . —.—,—,— ., w postact meskracalne) za-

63345
pisane zostaly %% Natomiast %|% nie sa ulamkami w postaci mieskracalne) (ich hezmbk
1 mianowniki dziela sie odpowiednio przez 3 1 2), podobnie 1?} (jego licznik 1 muanowmk
dziela sie przez 3). Zatem odpowiedzia jest liczba 2.

63.3.

Zapis danych w postaci meskracalne) uzyskamy, zamiemajac kazdy ulamek na jego postac
nieskracalna. Poda) sume hiczmkow wszystkich podanych w pliku ulamkow, jaka otrzvmali-

byimy po sprowadzeniu ulamkéw do meskracalne) postaci.

Przyklad

L. .. .325215 . . .
Dla podanego powyze pliku, opisujacego ulamk 331 5" meskracalne postacie kolej-
nych vlamkow to: %%%%% Suma heczmkow tych vlamkow to 1+2+5+1+3=12. Zatem

odpowiedzig jest 12.

65.4.

Ulamki w pliku zostaly tak dobrane, ze kazdv mianownik jest dzielnikiem liczby
b=2%3%5%7213, a wartoié kaidego ulamka jest mie wieksza miz 3. Oznacza to, Zze sume

wezystkich ulamkéw mozna przedstawic jako ulamek §= ktorego muanownikiem jest
b=2"3%5%7%13. Wvznacz sume ulamkow ze wszystkich wierszy 1 poda) liczmik takiego
ulamka, ze suma ulamkow jest rowna E.

Przyklad
Dila podanego powyzej pliku, opisujacego vlamka 1/2, 2/3, 5/3, 2/4, 15/3, suma ulamkow to:
5,2 5 2 15
%J'%%%H?J S e -33;6?5??29-13 :

gdzie b=223%5"7213. Poprawna odpowiedz wynosi wiec 3630900.




